
I ko je bil zaklical, da je na Tolminskem 
1 preveč šol, da naj jih vsaj nekaj zapro! 

—g— Nadzorniku, ki gre, in nadzor
niku, ki pride. Po dolgi dobi dvanajstih 
let zapušča okrajni šolski nadzornik Fin
žgar svoje merodajno mesto nasledniku, 
ki je bil profesor na gimnaziji. Kako je 
učiteljstvo ljubilo bivšega nadzornika, je 
dokazal banket, prirejen mu v slovo. S 
svojim blagim značajem in tupatam krep
kim nastopom zatiranemu učiteljstvu v 
prilog je izkušal podpirati njegove težnje 
in smotre. — Novi šolski nadzornik Pav
lin je mlad profesor, ki se je jako zameril 
vsem krogom o priliki svoje izredno 
stroge letošnje klasifikacije v matematiki. 
Sicer ni to z njegovim sedanjem poklicem 
v nobeni zvezi, ali že sedaj mu svetujemo, 
naj bo z učiteljstvom pravičen in nič dru
gega kakor pravičen, da ne prikliče vi
harja v časopisju, kakršnega je izzval ka
kor profesor! 

—g— Zrelostni izpiti iz gluhonem
stva. Zrelostni izpiti iz gluhonemstva so 
položile učiteljice: Karmen Braidotti in 
Karolina Furlani iz Gorice, Marija Lucijan 
iz Labina in Gina Homen z Isole. 

— g _ Goriško slovensko šolstvo se 
za en razred pomnoži. Iz Podgore se nam
reč s prihodnjim šolskim letom preseli 

tamošnja c. kr. pripravljalnica za učite
ljišča. Nastani se v »S. Gregorčičevem 
Domu«. Spet napredek slovenskega šol
stva v Gorici. 

—g— Na c. kr. moškem učiteljišču v 
Gorici so se vršili zrelostni izpiti od dne 8. 
pa do dne 12. t. m. in prebili so jih z ugod
nim uspehom tile gojenci: Birsa Josip, Čo
pič Venčeslav, Čuk Rudolf, Del Cott Ciril, 
Furlanič Peter, Gabršček Ivan, Gerdol Ju
lij, Komil Fran, Koršič Anton, Martinz 
Fran, Meršek Jakob, Močnik Hubert, Na
nut Josip, Požar Vladislav, Radinja Anton, 
Ravhekar Ivan, Rejec Avgust, Slavec 
Ivan, Turk Anton, Vovk Anton, Vuga 
Alojzij, Peternelj Metod (vnanjik). — Še
stim gojencem je bil dovoljen ponavljalni 
izpit iz poedinega predmeta v pričetku pri
hodnjega šolskega leta, en gojenec pa je bil 
zavrnjen za celo leto. 

—g— Zrelostni izpit na goriškem 
ženskem učiteljišču so napravile: Plohi 
Mila z odliko s slovenskim in nemškim 
učnim jezikom, Božič Gabrijela, Šček Fri
derika, Stepančič Marija, Urh Cvetka z 
odliko s slovenskim učnim jezikom; brez 
odlike z nemškim učnim jezikom. — Čer
nigoj Emilija, Jerkič Ana, Kraševec Vida, 
Kraševec Viktorija, Torkar Julija s sloven
skim in nemškim učnim jezikom. — Bab
nik Alfonza, Čučat Roža, Ferletič Emilija, 
Fuhrman Emilija, Kancler Teodora, Kaus 
Avrelija, Markič Rozalija, Marušič Erne
sta, Pertot Srečka, Petrič Marija, Podme
nik Marija, Rajer Gabrijela, Rutar Alojzija, 
Sfiligoj Terezija, Stres Milena, Turšič Ana, 
Vidmar Marija s slovenskim učnim jezi
kom. Attems Valerija z nemškim učnim je
zikom. 

—g— Na c. kr. pripravnici za učitelji
šča v Tolminu je bil sklep šol. leta dne 
3. julija t. 1. Vseh gojencev je bilo 21; iz
med teh jih je končalo z dobrim uspe
hom 17. Sprejemnega izpita za I. teč. c. 
kr. učiteljišča v Gorici se je udeležilo 14 
gojencev in so bili vsi sprejeti. Koncem 
leta je sprejelo 12 potrebnih dijakov drž. 
podporo v skupnem znesku 520 K. Neka
teri prav siromašni so prejeli večje ali 
manjše podpore (šol. potrebščine i. dr.) iz 
podpornega fonda, za kateri je prejelo 
vodstvo tekom š. leta 200 K od si. Hra
nilnice v Tolminu in 50 K od Okrajne po
sojilnice v Bovcu. Novo šolsko leto pri
čne dne 16. septembra, vpisovanje učen
cev dan poprej. 

—g— Deželni zavod za gluhoneme 
v Gorici. Po naročilu deželnega zbora bo 
deželni odbor dal izvesti nekatera dela, 
ki so v zavodu gluhonemih nujno potreb
na. Predvsem bo treba pomnožiti pro
store in skrbeti, da se vlaga v hiši od
strani. 

—g— Deželna gospodinjska šola v 
Gorici. Deželni odbor je sklenil, naj izgo
tovijo gojenke gospodinjskih tečajev vzor
ce raznega perila, ki ga je predlagal dež. 
kmetijski urad. Blago v ta namen se od
stopi ubožnim gojenkam brezplačno, dru
gim pa proti celi ali polovični ceni, kakor 
pač plačujejo mesečnino. 

—g— Novi šolski nadzornik v gori
škem okraju. V »Soči« čitamo: »Gorica« 
je trdila, da se je z imenovanjem novega 
šolskega nadzornika rešila zadeVa, ki je 
že mesece razburjala celo deželo. Čudno 
res. Ne le goriški okraj, za katerega so 
hoteli klerikalci imeti svojega beriča, 
ampak kar cela dežela se je razburjala. 
To je strašno! Cela dežela — ki čepi in 
Bogu čas, a poštenim ljudem čast krade 
v uredništvu Gregorčičevega glasila — 
se je razburjala toliko časa, dokler ni dr. 
Gregorčič kot državni in deželni poslanec 
s svojimi pajdaši Bog vedi za kakšno 
odškodnino, kupil novega biriča, ki je do
bil strog ukaz: naženi učitelje v našo 
stranko. — Kaj je hotela reči z besedami: 
da je ogromna večina prebivalstva želela, 
da se izpremeni sistem v upravi naših 
ljudskih šol, to nam ni znano. Od kdaj 
in koko je sistem v upravi lj. š. odvisen 
od osebe š. nadzornika? To je figovo 
pero, s katerim hočejo klerikalci zakriti 
svojo nagoto. — Šlo je za premembo si
stema, da se učiteljstvo povrne šoli in 
vzgoji mladine. Tako nesramno laž se upa 
zapisati glasilo stranke, ki dobro ve, da 
izvzemši par klerikalnih učiteljev, katere 
so klerikalni voditelji spravili iz šole, da 
delujejo kot klerikalni agitatorji z gorja
čo. ni med učiteljstvom takih, ki naj bi jih 
šele novi šolski birič gonil v šolo, marveč 
da vrši redno svojo dolžnost v šoli vsaj 
dvakrat toliko, za kolikor je plačana; vzga
jalo pa je mladino po zakonitih šolskih 
določbah — a ne v hinavščini in farizej
stvu. »Gorica« pozna železno energijo 
novega nadzornika iz njegovega šikani
ranja na gimnaziji in je prepričana, da bo 
kos tudi v novem stanu. Pozna ga tudi 
kot prijatelja šole, da je povzročal na gim
naziji škodo in ubijal mladino. Hvala lepa 
za tako prijateljstvo! Učiteljstvo dobi v 
Pavlinu tako pravičnega nadzornika in 

vnetega zlagovornika svojih upravičenih 
teženj, kakršnega so imeli gimnazijci. Bog 
varuj nas takih prijateljev, ker sovražni
kov se ubranimo že sami! — Mir
nega srca se pričakuje, kako bo kazal 
svojo pravičnost in vneto zagovornost. 
To je bilo treba še povedati na trditve 
»Gorice« — sicer pa bo videla vsa de
žela, kako bo posloval novi g. šolski nad
zornik. Po dejanjih ga bomo sodili! — 
Dejanja pokažejo, ali bo birič klerikalne 
stranke ali šolski nadzornik. 

—g— Novim časom naproti. K spre
jemnemu izpitu se je nagoriški gimnaziji 
priglasilo za slovenski oddelek 130, za ita
lijanski 80 in za nemški le 18 dijakov, ki 
je, kakor razvidno iz tega rezultata, po
stal popolnoma nepotreben. 

—g— Šolska slavnost, ki so jo prire
dili gojenci c. kr. moškega učiteljišča v 
telovadnici ženskega učiteljišča v Gorici, 
se je prav dobro obnesla. Občinstva je 
bila polna dvorana. Vzpored je obsegal 7 
točk, ki so se izborno izvajale. 

—g— O štrajku učiteljstva v gori
škem okraju je sanjal pred sv. Petrom 
in Pavlom »Novi Čas«. Novostrujarski list 
si želi takega štrajka, ker bi rad videl, 
da bi se ljudske šole zaprle, da bi ljudstvo 
padlo zopet v nekdanjo temo. Saj je bil ta 
list že jasno povedal, kak prijatelj šole je, 

Goriške vesti. 


